

中小企业资金荒引发招聘荒

平均每场招聘会“参招”企业下降两成

本报9月27日讯(记者 丛书莹)九月、十月本应是招聘的旺季,但27日记者从潍坊人力资源市场了解到,今年下半年来招聘的企业呈下降趋势,平均每场招聘会的企业数量下降20%。

记者在人力资源市场招聘处看到,办公窗口处冷冷清清,来委托招聘的企业很少。记者了解,潍坊人力资源市场全年会举办47场大型招聘会,每个星期还有6次的小型人才集市,主要参加的对象是中小企业和服务行业。但是从今年下半年开始,中小企业和服务行业来参加招聘会的数量下降,大型招聘会平均每月4场,每场呈20%下降。

针对招聘荒,潍坊人力资源市场科主任王良斌告诉记者,现在出现的招聘荒主要和中小企业的资金荒有关。因为银行存款准备金提高,银行放款速度慢,有的中小企业贷不到款,资金链条断裂,很多中小企业运转较困难,所以不可能再提供更多的岗位。

某一小型混凝土企业负责人透露,现在银行贷款利率达到12%,资金运转遇到困难。另外,因为原材料费用的增长,有些产品已经停产,现在混凝土原材料每吨上涨200元,产品生产少了,更谈不上用人需求。

另外,王良斌主任介绍,虽然

招聘的企业少了,但是求职的人与往年持平,甚至还有上涨的趋势,并且主要以大学毕业生居多,因此找工作的压力增加了。一般初步达成意向的在25%左右。此外记者了解到,应聘者求职目标一般侧重于管理层,但是招聘的很多企业需要的是技术性的人才,需要下车间或是要在外面跑业务,很多求职者因为苦或是累,不愿干。

据悉,受中小企业遭遇资金问题以及用工需求不一致的影响,今年的金九银十很难像往年一样呈现繁荣的景象,王良斌主任建议求职者应该放低要求,或改变求职定位,不要只盯在一个岗位上。

老人节前“收礼”

27日,在新华路中社区,社区工作人员为95岁高龄的王秀云老人送来了长寿面和牛奶等营养品。记者了解到,重阳节临近,新华路社区为辖区80岁以上的老人送上节日礼物,也为老人们送去了一份关心与温暖。

本报记者 吴凡
摄影报道



家电下乡结束进入倒计时

市民抢搭家电下乡末班车

本报9月27日讯(记者 丛书莹)按规定,2011年11月30日山东省的家电下乡政策将全部结束。27日,记者从潍坊几家家电市场了解到,很多市民抢搭末班车购置家电。

在三联家电市场,来自寿光市古城镇的王先生和他的女朋友钟女士告诉记者,这次来潍坊看亲戚,得知家电下乡快结束了,顺便来看看家电。钟女士算了一下,用他们的户口本享受家电下乡活动,购买彩电

冰箱洗衣机能节省将近1000元。康佳彩电专柜的谭先生说,他们接到通知,潍坊的家电下乡政策将在10月底左右结束。现在又临近十一,来询问购买的人格外多。

苏宁电器的负责人陈先生表示,现在很多品牌的家电也赶在政策结束前,做最后的努力。记者看到卖场专柜的销售人员在顾客挑选家电时,都会提醒顾客如果符合条件,尽早购买,这样可以得到实惠。

节前快递业务激增

“十一”网购提前下单别扎堆

本报9月27日讯(记者 杨万卿)27日,记者采访了解到,受国庆节影响,各快递公司已相继进入物流高峰。对此,建议市民应提早寄件,以免扎堆。

韵达快递公司苏经理告诉记者,受国庆节假期影响,快递公司压力主要表现在派件难。由于国庆节大部分单位都会安排放假,市民一旦借这个时间外出,业务员无法联系到收件人,就会造成大量货物积压。而到了假期结束后,大量积压货物需要及时派送出去,又给各快递公司带来了巨大的

工作负担。苏经理提到,平时韵达快递的日工作量为500—700票,而在今年国庆节前一周内已经达到了1200票/日的顶峰。

记者采访了解到,快递公司在国庆节前收发的货物,多数是市民为国庆节假期出游做准备而购买的背包、帐篷、各类小吃等。因此,韵达快递公司苏经理建议,“十一”期间各快递公司营业部的派送能力有限,业务员的工作压力较大,市民最好提前买好并寄送节日所需的货物,以防因节日造成货物积压,耽误了收货。